



聚焦市五次党代会



组版编辑 李哲 E-mail/240985389@qq.com

党代表心声

市五次党代会代表张耀：

用青春书写乡村振兴的华章

□记者 付永奇

“安伟同志所作的报告，政治站位高、谋篇布局准、发展目标明、战略举措实，通篇贯穿着科学发展观，是一个凝聚人心、鼓舞斗志、催人奋进的好报告，彰显了市委加快发展、高质量崛起的信心和决心，是我们今后五年各项事业发展的行动总纲领，具有很强的战略性、前瞻性和指导性。”9月27日，市五次党代会代表、商水县邓城镇许村第一团支部书记张耀表示。

张耀今年35岁，曾获河南省“十大最美村官”、河南省优秀农村实用人才、周口市劳动模范、周口市优秀共产党员、周口市劳模助力脱贫攻坚十大领军人物等荣誉称号。

张耀说，邓城镇是千年古镇，文化旅游资源丰富，特色美食名扬省内外。作为从大学生村官中走出来的年

轻基层干部，他将在乡村振兴中带头深挖本土文化美食资源，立足本地特色产业，完善现代农业体系，加快一二三产业融合，增强乡村的产业造血功能和内生动力；引进乡土实用人才，留住乡土人才，培养创新人才，吸引外出人才，实现以人才振兴促进乡村振兴；引领村干部发掘本村集体经济潜力，利用村里废旧坑塘改造和荒废土地整治发展产业，鼓励村“两委”干部积极创业致富，通过先富带后富，使群众逐步富裕起来；主动作为，争取引进一批符合本地群众需要、利于全局、助力地方经济持续增收的好项目，以产业振兴促进乡村振兴。

张耀说，作为基层青年干部，做好“三农”工作，既是重大责任，也是重大机遇。他将用热血与汗水、实干与担当，在农村这片热土上书写乡村振兴的华章。②16

市五次党代会代表范恒礼：

打造特色小镇 建设美好家园

□记者 侯俊豫

“坚持以实施小城镇建设三年提质行动为抓手，开展文明乡镇、卫生乡镇、园林乡镇、河清塘美乡镇创建活动，推动小城镇面貌大为改观。”市五次党代会代表、淮阳区王店乡党委书记范恒礼说，安伟同志在市委工作报告中提出，实施乡村建设行动，推动城乡融合发展，让人精神振奋，信心倍增。

范恒礼说，作为基层代表，他回去后将迅速传达贯彻大会精神，认真学习研讨安伟同志所作的工作报告，把会议精神贯彻落实到基层工作中去，着力改善人居环境，提升村容村貌。建设村史文化馆、老年驿站、村头游园、休闲健身广场，提升群众的幸福感和满意度；深入推进厕所革命，全面开展黑臭水体治理，实现“水清河畅、景美人富、业兴人和”的美好画卷。以发展特色产业为抓手，壮大村级集体经济。持续扶持“兔子哥”“现代知青”两个知名电商品牌，发展壮大电商

产业，发展以王楼村为中心的黑色农作物种植基地，以祝寨为中心的七芯黄花菜种植基地，以刘菜园为中心的芦荟种植基地，达到产业增效、农民增收，为乡村振兴注入活力。以文明活动创建为抓手，建设文明村镇。落实“一约四会”制度，建立长效机制，开展“五美庭院”创建活动，实现庭院内外整洁有序；开展“优秀共产党员”“乡村光荣榜”“星级文明户”等评选表彰活动，让群众学有榜样、赶有目标，让文明乡风成为乡村振兴的重要推动力量。以乡村振兴示范村建设为抓手，建设特色小镇。按照产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的总要求，补齐农村基础设施建设短板，实施乡村净化、美化、亮化工程，打造一村一品、一村一景、一村一韵，共建共享幸福美好新家园；立足区位优势，高标准规划，打造特色小镇，着力建设美丽王店、活力王店、魅力王店。③2

市五次党代会代表郭法亮：

有序扩大有机蔬菜面积 促进蔬菜产业提档升级

□记者 金月全

“以创建省级现代农业产业园为抓手，推动全市蔬菜基地化、绿色化、有机化、品牌化发展，叫响‘中原菜都’品牌。”市五次党代会代表、扶沟县吕潭乡党委书记郭法亮认为，安伟同志在市五次党代表会上所作的报告，主题鲜明、谋划高远，是一份含金量足、催人奋进的好报告，是周口未来五年快速发展、高质量发展的行动指南。

郭法亮说，下一步，该乡要进一步提高站位，把学习好、宣传好、贯彻好市五次党代会精神作为一项重大政治任务，迅速掀起学习宣传、贯彻落实的高潮。准确把握市五次党代会部署的重点任务和吕潭乡在全市、全县大局中的方位、定位，切实把思想和行动统一到市五次党代会部署要求上来。牢固树立抓项目就是抓发展思想，围绕主导产业、基础设施建设、民生工程，全力招商上项目。推进爱馨养老、臻邦科教装备项目年底前完成主体工程。加快江苏南通心虎印染、上海知秋农副食品加工项目早日签约。用工业化的理念发展农业，大力培育家庭农场、农

民合作社等新型农业经营主体，采取公司+农户模式，加快土地流转，大力发展西兰花、娃娃菜、胡萝卜等露地菜，有序扩大有机蔬菜种植面积，发展地展农业、田园采摘、观光农业，促进蔬菜产业提档升级。发展以生猪、肉牛为主的特色养殖业，吸引贫困户以寄养、入股方式参与，增加贫困人口的工资性收入，防止因灾返贫致贫。利用灾后重建的机会，加快农村公共基础设施、农田水利设施的修复、重建，改善农民出行条件，为农业稳产高产提供保证。按照“三无一规范一眼净”的要求，加大对农村人居环境整治力度，实现村庄环境优美、生态宜居。大力宣扬吉鸿昌将军爱国、清廉、无私办学精神，打造特色文化品牌。加强思想道德建设，推进社会公德、家庭美德和个人品德建设。持续开展“星级文明户”“最美家庭”评选，培树家庭和美、邻里和睦、村社和谐的社会新风尚。加强基层组织建设，着力培养扎根基层、创新创业、致富带富的农村“领头羊”。加强民主法制建设，规范落实村民民主决策和民主监督制度。主动化解农村社会矛盾，防范各种风险，促进乡村治理有序高效。②18

市五次党代会代表许玉峰：

争当乡村振兴的“排头兵”

□记者 马治卫

市五次党代会代表许玉峰，是来自太康县毛庄镇许楼村的一名党员。许楼村位于太康县毛庄镇南4公里，全村有党员69名，如今发展为“明星村”。2011年，许楼村党支部被河南省委组织部评选为全省“五个好”村党组织。许楼村2017年被评为创建全国无邪教示范村；2018年，被评为全国民主法治示范村；2019年，在“六村共建”中被太康县委、县政府评为美丽乡村；2020年，被市委、市政府命名为“市级文明村”。

听过市委工作报告后，许玉峰更增强了当好乡村振兴“排头兵”的信心。许玉峰说，他将从以下几个方面“发力”。一是抓好组织建设，增强党组织活力，管理民主。许楼村党支部、村委会将认真贯彻党在农村的各项方针、政策和国家的法律法规，充分发挥基层党组织的战斗堡垒和党员的先锋模范作用，切实解决好农民群众最关心、最直接、最现实的利益

问题。二是切实开展培训，科教文化稳步发展。许楼村切实按照新农村建设“二十字”方针，力争把许楼村建设成为新农村的典范。三是打防并举，依法治村，社会秩序和谐安定。为了使经济和社会发展有一个良好的社会环境，继续加快文明村的创建工作，以加强基层综治机制为重点，夯实农村综治基础，全面开展“平安许楼”创建活动。四是加强领导，深化清洁乡村，整洁村容。以创建卫生文明村为契机，加快建设步伐，努力提高整体文明程度。五是强化宣传。立足全村经济建设、社会发展和精神文明建设大局，加强精神文明建设，促进乡风文明。

幸福是奋斗出来的！许玉峰表示，许楼村近几年通过开展招商引资、农业结构调整，兴办企业20家，安排剩余劳动力1000多人，农民人均收入12000多元。乘着市五次党代会的东风，下一步，他们将狠抓思想道德建设，树立文明新风，争当乡村振兴的“排头兵”。②6